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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku owoc nalezy do roslin z rodzaju

cawpy

Zadanie 2.
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iglicznia.
miechunka.
czarnuszka.
miesigcznica.

Gatunkiem o cieplej barwie kwiatostanow wykorzystywanym w kompozycjach florystycznych
i w kosmetyce jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono kwiatostany roslin z rodzaju

Caw>

Zadanie 4.

lobelia przyladkowa (Lobelia erinus).
dabrowka roztogowa (A4juga reptans).
przegorzan pospolity (Echinops ritro).
nagietek lekarski (Calendula officinalis).

kocanki,
lewkonia.
gipsowka.
krwawnik.

Wskaz rosline, ktorej owoce wykorzystywane sa w kompozycjach z roslin zasuszonych.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Len (Linum).

Fatsja (Fatsia).
Rumora (Rumohra).
Jaskier (Ranunculus).

Wskaz rosling, ktorej niebieskie kwiaty sa wykorzystywane w suchych kompozycjach.

oawp

Orlik pospolity (Aquilegia vulgaris).
Wyzlin wiekszy (Antirrhinum majus).
Nagietek lekarski (Calendula officinalis).
Mikotajek plaskolistny (Eryngium planum).
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Zadanie 6.
Rosliny znajdujace zastosowanie w aromaterapii to
A. galaks, proso.
B. adiantum, funkia.
C. parzydto, miskant.
D. lawenda, eukaliptus.
Zadanie 7.
Do cigcia todyg szczeci barwierskiej nalezy uzy¢
A. noza.
B. sekatora.
C. nozyczek.
D. pikki reczne;j.
Zadanie 8.
Do przycigcia sznurko-drutu nalezy uzy¢
A. nozyka.
B. gilotyny.
C. nozyczek.
D. przecinaka.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono

A. sekator nozycowy.
B. szczypce do drutu.

C. nozyczki florystyczne,
D. sekator kowadelkowy.

Zadanie 10.
Na rysunku przestawiono kompozycje w barwach

analogicznych.
podstawowych.
chromatycznych.

ocnw»

achromatycznych.
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Zadanie 11.

W jakiej skali florysta narysowatl kompozycje florystyczng w koszu, jesli na rysunku zmniejszyl wymiary
10 razy?

A 11
B. 1:10
C. 1:100
D. 10:1
Zadanie 12,

Okno wystawowe ma ksztalt prostokata. Na planie w skali 1:50 jego wymiary wynosza 12 cm i 8 cm, Ile m?
ma okno w rzeczywisto$ci?

A. 96 m?
B. 60m?
C. 24m?
D. 18m?
Zadanie 13.

Ktory z wymienionych gatunkéw mozna zastosowac, wykonujac bukiet slubny w stylu biedermeier?

A. Liatris spicata.

B. Typha latifolia.

C. Strelitzia reginae.

D. Eustoma grandiflorum.

Zadanie 14,

Do wykonania kompozycji przedstawionej na rysunku zastosowano owoce roslin z gatunkow
{,"l_‘.\ \,

miechunka rozdeta i ognik szkartatny.,
malwa ogrodowa i miechunka rozdeta.
dlawisz okraglolistny i miechunka rozdeta.
miesigcznica roczna i dtawisz okraglolistny.

ocawy»
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Zadanie 15.
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Do wykonania przedstawionej na rysunku dekoracji na stot, jako srodka technicznego zastosowano

Snowp»

Zadanie 16.

Do wykonania bizuterii floralnej przedstawionej na rysunku uzyto drutu

Snow>

ring,
floret.
table deco.
auto corso.

aluminiowego.
technicznego.
wyrobowego.
miedzianego.

Zadanie 17.

Roélina przedstawiona na rysunku nadaje si¢ do pomieszczen o wystawie

OSnowp»

potnocnej i wschodnie;j.
potudniowej i zachodnie;j.
wschodniej i potudniowe;j.
wylacznie potudniowe;.
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Zadanie 18.
Ktora z wymienionych roslin wymaga podpory przedstawionej na rysunku? o

A. Dabrowka roztogowa.

B. Rojnik pajeczynowaty.

C. Macierzanka piaskowa.

D. Powojnik wielkokwiatowy.

Zadanie 19,

Do kompozycji przedstawionej na rysunku szyszki przymocowano za pomoca

A. kleju na zimno.

B. kleju na goraco.

C. haftek rzymskich,

D. tasmy jednostronnej.
Zadanie 20.

Technike wigzania w peczki stosuje si¢ przy suszeniu roslin

A. nasiatce.

B. metoda zielarskg.

C. metoda zielnikowa.
D. w pozycji naturalne;j.

Zadanie 21.
Do wykonania wianka komunijnego z gipsowki florysta uzyje
A. gipsowki, cienkiego druciku na szpuli, tasmy florystycznej, sekatora, cazek, drutu zielonego
cigtego 1,2 mm
B. drutu wyrobowego, gipsowki, tasmy florystycznej, cazek, drutu zielonego cigtego 1,2 mm
drutu aluminiowego, cienkiego druciku, taSmy florystycznej, cazek, drutu cigtego 1,2 mm
D. cienkiego druciku, mirtu, tasmy florystycznej, nozyczek, cazek, drutu cigtego 1,2 mm

o
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Zadanie 22.

Aby uzyskac efekt oszronionych gatazek, nalezy
A. pokry¢ je krysztatkami atunu.
B. pokry¢ je krysztatkami cukru.
C. zanurzy¢ je w roztworze gliceryny.
D. zanurzyc¢ je w roztworze kwasu solnego.

Zadanie 23.

Przyssawki we florystyce stosowane sg do

A. mocowania korsarzy do sukien balowych.

B. mocowania kolazy florystycznych do $cian.

C. montazu dekoracji $lubnej na masce samochodu.
D. montazu girlandy $lubnej do drewnianej balustrady.

Zadanie 24.
Do wykonania wiosennej kompozycji z kwitngcych pedow florysta wykorzysta
A. r6z¢ pomarszczona, trzmieline Fortune'a.
B. katalpe bignoniowa, wisni¢ pitkowana.
C. wierzbe sachalinska, derenia biatego.
D. oczar posredni, forsycje posrednig.
Zadanie 25.
W $wigtecznym stroiku najdluzej beda utrzymywaly sie igly na pedzie
A. Picea abies.
B. Abies procera.
C. Larix europea.
D. Picea omorika.

Zadanie 26,

Wskaz narzedzie przeznaczone do wyciggania gwozdzi i odcinania drutu
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Zadanie 27.
Sansewieria nie toleruje

A. niskiej temperatury i nadmiaru wody.

B. rozproszonego $wiatla i matej doniczki.
C. suchego i zanieczyszczonego powietrza.
D. systematycznego nawozenia i podlewania,

Zadanie 28,
Gatunkiem wymagajacym w uprawie bardzo wilgotnego podioza jest

A. cibora.
B. kroton.
C. storczyk.
D. skrzydlokwiat.
Zadanie 29,
Na rysunku przedstawiono zerowanie
A. ziemiorek.
B. maczlikoéw.
C. tarcznikow.
D. weciornastkow.
Zadanie 30.
Akarycydy stuza do zwalczania
A. mszyc.

B. tarcznikow.
C. welnowcow.
D. przedziorkow.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono etapy przygotowywania rosliny do uprawy

A. w substracie torfowym.
B. w welnie mineralne;.

C. hydroponiczne;.

D. aeroponiczne;.
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Zadanie 32.

Rosliny do dekoracji wnetrz zaleca si¢ przesadzac

A. wiosng.

B. jesienia.

C. podczas kwitnienia.
D. w okresie spoczynku.

Zadanie 33.

Ktora z wymienionych roslin nie zimuje w gruncie?

A, Kalina,
B. Bielun.
C. Miskant.
D. Lawenda.
Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono kompozycje w uktadzie
A. swobodnym.
B. rytmicznym.
C. dynamicznym.
D. asymetrycznym.
Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono kompozycje w stylu
A. masy.
B. formalnym.
C. dekoracyjnym.
D. wegetatywnym.
Zadanie 36.
Miedzynarodowa Wystawa ,,Zielen to zycie” odbywa si¢ kazdego roku
w Berlinie.
w Poznaniu.

w Warszawie.

onw>

w Amsterdamie.
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Zadanie 37.
Pojemniki przedstawione na rysunku wykorzystuje si¢ do aranzacji w stylu
A. wiejskim,
B. etnicznym.
C. orientalnym.
D. modernistycznym.

Zadanie 38.
Ktory gatunek, tworzac wysokie, sztywne kwiatostany, moze stuzy¢ jako naturalny trawiasty parawan na
balkonie?

A. Kostrzewa popielata.

B. Plektrantus koleusowaty.

C. Imperata cylindryczna 'Red Baron'.

D. Trzcinnik ostrokwiatowy 'Karl Foerster'.
Zadanie 39.

Do wykonania wertykalnej kompozycji nalezy zastosowac elementy

A. o prostych liniach.
B. hukowato wygigte.
C. ciezkie i masywne,
D. o przecinajacych si¢ liniach.

Zadanie 40,

Do wykonania bukietu urodzinowego florysta wykorzystal materiat roslinny za 85,00 zl, kryze za 15,00 zl,
inne dodatki dekoracyjne za 10,00 zl. Oblicz koszt catkowity wykonanej kompozycji, jezeli robocizna
stanowi 30% wszystkich zuzytych materialow.

A. 33,00zt
B 75,00 zt
C. 110,00zt
D. 143,00 zt
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